

# 打造全省首个智改数转中心 引领眉山企业智能升级



中心积极为“智改数转”出谋划策。

□眉山日报全媒体记者 王琴 文/图

“通过眉山市创谷智改数转促进中心专家组的现场评估，我们企业对‘智改数转’有了更清晰的方向，也进一步加快企业智能化发展步伐。”9月25日，谈及眉山市创谷智改数转促进中心，对企业的“智改数转”的实地诊断评估，四川利达华锐机械有限公司相关负责人贺超俊感慨地说。诊断期间，专家组成员走进企业生产车间，详细了解企业生产流程、设备使用、技术

研发能力等情况，并针对现状，结合行业发展趋势，对企业未来“智改数转”转型升级提出了具体的建议，为企业智能化发展再上新台阶注入了强大动力。

作为全省首个专业化“智改数转”服务机构，眉山市创谷智改数转促进中心自今年3月成立以来，已先后服务195户企业开展“智改数转”线下综合诊断。“通过综合诊断，能为企业后续‘智改数转’决策提供有效参考。”该中心副理事长周瑾表示，今年中心征集“智

改数转”线下诊断意向企业264户。

当天，走进该中心，明亮宽敞的大厅内，展示着各类先进的智能制造设备模型和“智改数转”成功案例展板。工作人员们忙碌而有序地穿梭其间，或与来访企业代表交流沟通，或专注地操作着电脑处理各项业务。中心内的会议室里，一场关于“智改数转”的研讨会正在热烈进行，专家们各抒己见，为企业的智能化发展出谋划策。整个中心充满着创新的活力与积极向上的氛围，让人切实感受到这里正成为推动眉山企业智能化发展的强大引擎。

据周瑾介绍，中心是眉山专门致力于“智改数转”的综合服务平台，由中国电信眉山分公司、四川赛霏公司、四川德恩云造公司等单位牵头成立，成员囊括企事业单位、大专院校、科研机构、用户单位及其他社会团体，是在自愿、平等基础上组成的非盈利性社会团体。

“中心始终秉持资源整合者、政策传递者、服务连接者、智囊提供者的精准定位，通过技术创新、模式创新和服务创新，推动本地传统产业与数字技术深度融合，提升产业竞争力和可持续发展能力。”周瑾表示，在资源整合方面，中心通过对接国内及省内“智改数转”相关优质资源，整合眉山市行业协会

会、服务机构、龙头企业，共同结成开放性、公益性的中心。同时，借力举办“智改数转”宣贯培训、对接会、推介会、论坛峰会、沙龙等系列活动，宣传推广最新政策资讯，促进“智改数转”服务商与企业精准对接。

“智改数转”是围绕新一代信息技术与制造业融合发展，以智能制造为主攻方向，以工业互联网创新应用为着力点，推动企业走向数字化、智能化、绿色化的过程。从3月成立至今，中心围绕“智改数转”又有哪些作为？

据市经信局相关负责人窦志伟介绍，中心成立以来，先后引入赛迪研究院、成渝信通院、省工业云制造创新中心和省智能制造创新中心等7个国省一流服务机构，提供专业技术支撑，深度赋能眉山“智改数转”。具体而言有三件大事，其一，中心积极“走出去”寻找优秀经验，助力眉山“智改数转”政策的制定。其二，多次举办智能制造能力成熟度(CMMM)培训班，累计培养智能制造能力成熟度(CMMM)评估师50余名，为企业“智改数转”奠定了坚实的人才基础。其三，为企业开展“智改数转”线下综合诊断，用“把脉问诊”方式提供可行性解决方案，助力企业“智改数转”。

下一步，眉山市将紧紧借力全省首个专业化“智改数转”中心，全面加快制造业“智改数转”步伐，扎实推进新型工业化高质量发展，为眉山经济的腾飞注入源源不断的智能化信息化动力。

## 眉山市乡村产业振兴头雁发展协会成立

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)9月25日，记者从市农业农村局获悉，眉山市乡村产业振兴头雁发展协会成立。该协会的成立，标志着我市拥有一支更加专业、更具活力的乡村产业振兴人才队伍，为“头雁”更好发挥引领带动作用搭建了重要平台，也为全面构建“2+3+N”农业产业链体系，加快建设新时代更高水平“天府粮仓”示范区、都市现代农业先行市提供了新的动力。

据悉，按照农业农村部和财政部的统一安排，乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目为期五年。今年是“头雁”项目实施的第三个年头，也是承前启后的关键一年，眉山将贯彻落实细“严格准入、系统培育、综合支持、示范引领”的培育思路，再创“头雁”项目佳绩。做到精准遴选培育对象，真正把地方产业发展急需的、干得好、有潜力、能带动的新型经营主体的带头人选出来。探索构建和完善有眉山特色、符合眉山特点的“头雁”综合支持政策和配套措施，在资金投入、产业扶持、激励保障、跟踪服务等方面为带头人成长为“头雁”提供支持。积极探索运用多种激励措施，给予“头雁”物质上、精神上的奖励。

## “以旧换新”政策助力 洪雅家电销售持续升温

本报讯(眉山日报全媒体记者 李勇军)

9月25日，记者从洪雅县获悉，自今年6月四川省家电以旧换新补贴政策在洪雅县落地实施以来，该县相关部门和销售商家联合行动，强化宣传、提升服务，掀起了新一轮家电消费热潮，实实在在的优惠和补贴点燃了消费者的换新热情，有效释放了消费市场的活力与潜力。

当天，记者在该县城区各家电商门口张贴着醒目的“以旧换新”宣传单，店内各大品牌电视机、冰箱、抽油烟机、燃气灶、洗衣机等家电一应俱全，均标有详细的优惠价格。前来选购的消费者络绎不绝，绿色化、智能化家电受消费者青睐。

“此次家电以旧换新活动，进一步释放了消费潜能，促进消费升级，让更多高质量消费品走进群众生活。”洪雅县商务和康养产业发展局相关负责人表示，截至9月11日，洪雅县4家家电以旧换新销售企业通过以旧换新平台累计销售家电681台(套)，销售额270万元，申请补贴资金51万元。下一步，该县还将继续通过多种形式宣传，进一步扩大政策知晓度，督促销售企业让利于民、优化服务流程、落实风险防控，及时处理实施家电以旧换新政策中产生的问题，坚决杜绝套取政策补助资金等违法行为，积极营造让消费者“放心换、愿意换”的良好消费环境，推动家电行业持续健康发展，让政策红利惠及更多群众。

## 东坡区委编办 加强实名制管理助力机构改革

本报讯(刘剑锋)为充分发挥实名制数据在机构编制管理中的基础性作用，东坡区委编办依托实名制管理信息系统，用好用活机构编制统计数据，为机构改革工作提供有力保障。

抓实数据维护，提供坚实支撑。强化系统数据维护，及时办理出入编，做到机构编制数据底数清。在机构改革前期调研、机构编制事项锁定等谋划准备工作中，按需要提供相关部门(单位)机构编制和人员信息数据，为业务科室研究制定相关机构改革配套政策提供有力数据支撑。

做好数据分析，服务改革决策。

强化数据分析运用，对各涉改部门机构编制、人员变动、人员结构、增减变化趋势等综合分析，根据职能变化和发展需要等，提出机构编制资源配置建议，为改革决策提供依据。

及时督促跟进，保障改革实施。在机构改革实施期间，按照机改方案第一时间调整机构设置，完成新组建部门账户启用和工作人员业务培训。按“三定”规定和机构编制调整文件，将编制、职数、内设机构等信息数据，为业务科室研究制定相关机构改革配套政策提供有力数据支撑。

## 洪雅税务： 税银互动进柳江 助企知信、守信、用信

本报讯(白琳 郭琳莹)为提升纳税人诚信纳税意识，进一步优化营商环境，近日，国家税务总局洪雅县税务局联合中国农业银行股份有限公司洪雅县支行，在柳江古镇开展以“诚信纳税·税银互动·共创营商环境新气象”为主题的税银宣传辅导活动，深入景区走访问需、助企发展。

活动现场，银行和税务工作人员通过设立咨询服务台、发放税惠宣传资料、有奖竞答等方式，向景区商户和往来游客详细讲解电信网络诈骗防范、非法金融活动防范等相关内容，细致介绍各类税收优惠政策以及享受惠企政策的具体纳税申报流程，普及纳税信用等级结果应用、纳税信用等级修复等相关诚信纳税知识，详细介绍“税银互动”涉税信用金融产品，包括办理税务信用贷款的资格条

件、所需资料、操作流程、贷款金额等，并结合纳税人经营规模及纳税情况量身定制适宜的“税银互动”套餐，鼓励通过“税银互动”将纳税信用转化为融资信用。

柳江古镇景区一位凉粉店店主表示，“这样细致入微的入户宣传方式对个体工商户很好，同时纳税信用贷款范围由企业拓展到个体工商户，个体工商户凭借良好的纳税信用就可以换取资金活水，这对于解决我们融资难、融资贵的问题无疑是一个利好消息！”

下一步，税务部门与农业银行将持续深化税银合作，加强部门间纳税信用信息共享，聚焦大中小企业发展资金需求，关注个体工商户融资担保困境，探索推出更加便捷简化的办理审批流程，助力守信企业解决资金问题，进一步提高企业守信的获得感。

## 搭建就业平台 助力重点群体高质量充分就业

本报讯(张怡 眉山日报全媒体记者 王允浩)为全面贯彻落实党中央、国务院稳就业保就业决策部署，为我市重点产业、重点企业引进高学历、高精尖技术人才，进一步促进高校毕业生等重点群体高质量充分就业，近日，眉山市人力资源服务中心

主动对接成都市人才服务中心，在“2024·成都百日万企秋季招聘会暨蓉漂人才荟青年人才招聘会”活动上设置了“眉山市招聘专区”，为眉山市企业提供了展示自身实力、加强合作、推动产业发展和引进人才的宝贵机会。

据介绍，眉山市人力资源服务中心组织了眉山联翔新材料股份有限公司、四川龙蟒福生生物科技有限公司、眉山博雅新材有限公司等18家“1+3”主导产业企业参会，共提供293个岗位，涵盖新能源、生物科技等多个行业和领域，为求职者提供了广泛的就业机会。经过交流与洽谈，我市企业在招聘会上共收集就业岗位583个。

下一步，我市还将为企业求才搭建更广阔的平台，为人才求职提供更充分的机会，为全市经济发展注入新的活力。

## 丹棱县：写好民生答卷 构建幸福家园

□眉山日报全媒体记者 罗俊涵

民生是人民幸福之基。今年以来，丹棱县牢固树立人民至上的发展理念，不断改善民生，增进民生福祉，以一项项饱含温度的民生举措，一件件满怀诚意的民生实事勾勒出幸福的大雅家园。

“本次中宿线线路改造工程，改造10千伏线路3.5千米，新增变压器布点10台，将解决宿场片区1000余户客户用电需求，提升用电质量和可靠性。”近日，在丹棱县齐乐镇宿场村的电网施工现场，施工人员正在为10千伏中宿线宿场6队支线9号杆安装熔断器，增强电网的稳定性和安全性。

国网丹棱县供电公司齐乐供电服务站站长宋波表示，一条条电线连接的是千家万户安全、稳定用电的民生大计。

近年来，丹棱县持续将农村电网

升级改造工作纳入重点民生实事项目，对全县农村电网进行改造升级，新增和改造农村配电变压器130台、低压线路56.12公里，新(改)建农村10千伏农网线路81.55公里，不断缩小城乡电网差距，农村用户年平均停电时长降低率50.8%，农网电压合格率提升至99.819%，供电可靠率提升至99.93%。

不仅打通了电力供应的“最后一公里”，近年来，丹棱县针对群众办事难，创新推出“村小跑”便民服务新模式，将服务送到群众家门口，解决群众急难愁盼问题，完成为民服务的“最后一米”。

“余婆婆生病卧床一年多，无法进行社保身份认证按时领取养老金，所以我们就上门为居民提供服务，帮她拍照上传系统进行审核，解决认证困难。”近日，在丹棱县齐乐镇新桥社区，“村小跑”帮代办工作人员简丽正在为瘫痪卧床的余婆婆

办理社保认证。“老人生病卧床，我们不方便带她出门，没想到社区工作人员上门进行认证，为我们省去了许多麻烦。”认证工作完成后，余婆婆的家人邵福润感动地说道。

为了解决群众办事难、多跑腿问题，我们组建了一支以驻村干部、村组干部、网格员等为代办员的“村小跑”代办代跑服务队，以集中代办、移动代办、网上代办的模式，确保群众办事“件件有落实、事事有回音”，目前，全县50个村(社区)共组建了700余人的便民服务队伍。”丹棱县行政审批局工作人员王雅欣介绍。

改造升级农村电网和创建“村小跑”便民服务品牌，只是丹棱县书写民生“答卷”的一个缩影。

近年来，丹棱县把“群众小事”当成“民生大事”来办，把一个个“民

生愿景”变成“幸福实景”。通过抓好每年的20件民生实事项目，持续深化“6+N”帮办代办机制，实现项目审批时限缩短至30个工作日内，开设“办不成事”反映窗口，事项办结率和群众满意率均达100%；实现496项服务事项下放基层，169项村级代办；全面推进办学体制改革、全域优化教育资源供给，组建丹棱中学教育集团，整体搬迁丹棱中学，乡镇初中全部进城，扩建丹棱职中，丹雅幼儿园建成投用，县域内幼儿园“1+N”链式共生发展创新路径改革经验全国推广；完善县、乡、村三级协同、医防融合一体化服务体系，95%农户实现“家门口就医”；推进“1+2+N”的婴幼儿照护服务发展，新增示范性婴幼儿照护服务机构3个、托位120个；全面提升环境质量，森林覆盖率稳定在57%以上，县域内三条河流水质均达Ⅲ类及以上……

## 眉山市食品安全学会

### 关于发布《食品配送供应链质量管理规范》 团体标准的公告

根据《中华人民共和国食品安全法》和《团体标准管理规定》，由四川绿之源供应链管理有限公司、四川菜蓝子生态农业集团有限公司、眉山市食品安全学会等联合起草制定的《食品配送供应链质量管理规范》团体标准，完成了规定的制标程序，经国家级和省级标准专家组成的专家组技术审查通过，现予以公布，自2024年9月26日起正式实施。(详情请登录眉山市食品安全学会网站：[www.mssspxh.com](http://www.mssspxh.com)，文件：《食品配送供应链质量管理规范》团体标准 标准编号[T/MSAH 005—2024] )

特此公告  
眉山市食品安全学会  
2024年9月26日